

汉阴县城关镇： “村企联建”推动蜂糖李产业提质增效

12月26日,安康市汉阴县城关镇赵家河村千亩蜂糖李产业园一派忙碌景象,松土、压枝、施肥、修枝……入园务工的村民们在技术人员的指导下忙得不亦乐乎。

记者 李孝华 通讯员 张辉文/图



“现在好了,有了企业带动,我们每天都能到产业园务工,而且还能学到专业的蜂糖李种植管护技术。我相信,我们赵家河村的蜂糖李产业以后一定能发展得更好。”入园务工的陈志兵一边修剪果树一边说。

村民发自内心的感慨要从8年前说起,2017年,汉阴县城关镇赵家河村依托当地富硒土壤资源和独特地理环境优势,发展了千亩蜂糖李产业园,通过土地流转、入股分红、入园务工等,持续带动全村村民家门口就业并实现增收,同时,每年能为村集体带来20万元左右的净收入。对于村民而言,蜂糖李产业园就是“致富园”。

然而,随着树龄的增长和品种老化,2024年蜂糖李的产量减少了一半,把树砍掉,村民们舍不得,继续按照过去的模式运营,收益提不上去。村“两委”和村民看在眼里,急在心里,如何破解产业发展困局?经过镇人大走访调研,“蜂糖李产业园是村民们就近务工的支柱产业,产业园一定要保住。”这是群众的心声。2024年8月,经过镇人大发布招商引资信息,来自广东省胜日农林科技有限公司到赵家河村现

地考察,签订了“村企联建”蜂糖李产业发展合作协议。由该企业对蜂糖李产业园配套设施进行升级改造,引入贵州蜂糖李优良品种,自负盈亏,每年向村集体支付固定分红金额28.8万元,固定分红每3年递增6%,产业园用工优先使用赵家河村民,每年不少于5000人次。

“赵家河村蜂糖李产业要持续发展,必须优化产业结构,让专业的人做专业的事。现在,引入广东省胜日农林科技有限公司对蜂糖李产业园进行升级,带来了蜂糖李产业发展新理念和新技术,保证了产业发展的持续化,村民们都很赞成。”赵家河村驻村第一书记祝威说。

“我们在贵州做蜂糖李产业已经十几年了,一直坚持‘不要数量要质量’的理念,企业有专业的技术服务团队,运营效益很好。今年,收到汉阴县

城关镇人大的招商信息,我们到赵家河村考察了两次,经过充分论证,这片果园的地理环境很适合蜂糖李产业发展,加上汉阴良好的营商环境和政策支持,我们很有信心把品牌做大做强。”负责产业园管理运营工作的陈义伟介绍,今年冬天,先把园区配套设施升级,再把蜂糖李管护实用技术教给入园务工的村民,先期做足“品控”文章,两年内,赵家河村蜂糖李的果品质量一定是受市场欢迎的。

发展一项产业,带富一方百姓。赵家河村千亩蜂糖李产业园的每一棵李子树都蕴含着村民致富增收的希望。“村企联建”产业发展模式,也将融合当地村民的农耕智慧与企业带来的科技兴农力量,一幅产业兴、乡村美、群众富的乡村振兴新图景即将在赵家河村徐徐展开。

经二路街道新渭路社区
在渭滨区新时代文明实践项目大赛中获佳绩



阳光讯(记者 张伟文/图)12月26日,由宝鸡市渭滨区委宣传部、区委文明办主办,渭滨区新时代文明实践中心承办的首届新时代文明实践项目大赛在渭滨区互联网产业园举办。经二路街道新渭路社区参赛的文明实践项目情景剧《新渭巧姐》,经现场投票评审,从众多参赛作品中脱颖而出,以最高分数荣获本次大赛一等奖;经二路街道新民路社区申报的《义仓义集邻里互助》文明实践项目荣获大赛三等奖。

情景剧《新渭巧姐》助力辖区女性利用闲暇时间,拓展收入渠道,提升创业能力,实现居家创收,经二路街道新渭路社区,孵化培育了“新渭巧姐”编织队。这支队伍在新时代文明实践站的带动下,不仅实现了创业创收,还带动辖区妇女用爱心和巧手编织温暖,为新时代建设贡献“巧姐”力量。

《义仓义集邻里互助》以朗诵形式展开,聚焦新民路社区独具特色的义仓义集项目,它搭建起参与式互助平台,打破邻里冷漠,让社区升温。从上门慰问到一勺米汇聚邻里情,从义集上孩子体验生活、闲置物交换,到志愿者助力新时代文明实践绽放光彩,全方位呈现项目为基层社会治理注入创新活力,让义仓大爱与文明担当代代相传。

神木市神盘路交警中队走进加油站
为交通安全宣传“加把油”

阳光讯(记者 张壮壮)为进一步加强辖区危化品运输企业的安全生产管理,消除安全隐患,有效预防和减少交通事故发生,大力增强交通参与者的交通安全意识,近日,神木市公安局交通管理大队神盘路中队宣传民警走进辖区加油站,开展道路交通安全宣传。

活动中,民警针对辖区加油站的特殊地理位置,结合往来车辆和驾驶人较多的实际情况,通过发放交通安全宣传资料、现场面对面讲解的形式,向加油站负责人、工作人员和前来加油的司乘人员重点讲解了酒驾、醉驾、无牌无证、不系安全带和不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害。同时,民警提醒广大司乘人员自觉遵守交通法规,安全驾驶,文明出行,在给车辆加油的同时,也给每位驾驶人加上一份“平安油”。

此次交通安全知识宣传进企业活动,进一步加强了企业源头宣教,切实提升了辖区企业驾驶人道路交通安全意识。

宜君县财政局积极发挥资金激励引导作用 助力中医药产业蓬勃发展

■记者 严利君 通讯员 杨宜

近年来,铜川市宜君县财政局牢牢把握“中医药产业发展”战略机遇,积极发挥资金激励引导作用,开出财政“良方”,助力宜君中医药事业高质量发展,聚力为群众提供更加优质的中医药健康服务。

一直以来,宜君县通过财政多元化支持策略,推动“中医药+旅游+康养”产业体系融合发展,为中医药事业注入强劲动力。并且,县财政在资金困难情况下共投入11829.26万元,打造“彭祖药谷”康养旅游品牌,建成

多个中医药相关项目,形成集“工业旅游观光、中医理疗、康养体验”于一体的产业集群。

宜君县以其独特的地理环境孕育了丰富的中药材资源。这里有党参、黄芪、黄芩、柴胡等多种道地中药材。其优越的生态环境、土壤和水源条件,保证了中药材的品质优良。据悉,全县连翘、党参等道地中药材面积稳定在30万亩以上。此外,县财政还通过贴息贷款等优惠政策,降低中医药企业运营成本,激发市场活力,助力中医药产业规模化、现代

化,让中医药成为宜君县一张亮丽的名片。

如今,宜君县中医药助力县域经济,助力打造“产业兴旺、生态宜居、文化振兴、治理有效、生活富裕”的县域环境,由县城向乡村延伸,一幅美好的蓝图画卷徐徐铺开。

下一步,宜君县中医药产业将持续保持蓬勃发展的良好态势,提升本地经济水平,传承和弘扬中医药文化。县财政也将继续深化多元化支持策略,推动中医药产业迈向更高水平。